
 
 

                        
 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 16.05.2025 
 
 Η Ελληνική εταιρεία EODH και η νεοϊδρυθείσα θυγατρική της, EODH 
DYNAMICS, με βιομηχανικές εγκαταστάσεις στο Λάκκωμα Χαλκιδικής, 
συμμετείχαν, με μεγάλο εκθεσιακό χώρο, στη Διεθνή Έκθεση Αμυντικού 
Υλικού DEFEA 2025, στην Αθήνα. 
 
 Η EODH και EODH DYNAMICS συνεργαζόμενες με την Σλοβενική 
εταιρεία VALHALA, την Αυστραλιανή EOS και τη Βελγοϊσπανική DUMA 
παρουσίασαν ολοκληρωμένες λύσεις σπονδυλωτής αναβάθμισης 
αρμάτων (LEOPARD 1 και Μ 60) και Τεθωρακισμένων Οχημάτων 
Μεταφοράς Προσωπικού (ΤΟΜΠ), Μ113 και ΛΕΩΝΙΔΑΣ – 4Κ 7FA. 
 
 Το μεγαλύτερο έκθεμα ήταν ένα ΤΟΜΠ ΛΕΩΝΙΔΑΣ που διέθεσε ο 
Ελληνικός Στρατός και στο οποίο, προσαρμόστηκε και επιδείχθηκε ο 
τηλεχειριζόμενος πύργος, τύπου Nimrod 300 της VALHALA. O πύργος 
πλήρως σταθεροποιούμενος έφερε πυροβόλο 30mm, τύπου ΑΤΚ ΜΚ 44 και 
μονό εκτοξευτή Περιπλανώμενων Πυρομαχικών ή εναλλακτικά αντιαρματικών 
βλημάτων Spike LR2. O ίδιος πύργος προσφέρεται και με πυροβόλο 25mm. 
Στο πίσω μέρος του ΤΟΜΠ επιδείχθηκε σταθμός παθητικού εντοπισμού 
και κατάδειξης θέσης, ραδιοτηλεχειριζόμενων drones, τύπου RF-
HUNTER, της Κυπριακής εταιρείας Signal Generix. Η συνδυασμένη 
λειτουργία του Nimrod 300 και του RF-HUNTER επιτρέπει τη καταστροφή 
(hard-kill) κάθε drone που προσεγγίζει το όχημα. 
 
 Δίπλα στο ΤΟΜΠ ΛΕΩΝΙΔΑΣ επιδείχθηκαν τα προτεινόμενα επιμέρους 

συγκροτήματα, πλήρους αναβάθμισης του συγκροτήματος ισχύος. 

Επιδείχθηκαν ο νέος κινητήρας CAT C7.2, ισχύος 380 ίππων, το νέο 

πλήρως αυτόματο κιβώτιο ταχυτήτων και το αναβαθμισμένο σύστημα 

αλλαγής διεύθυνσης. Όλα αποτελούν μέρος της ολιστικής προσέγγισης 

αναβάθμισης, σπονδυλωτής σχεδίασης LEONIDAS 300 που αναπτύχθηκε και 

προσφέρεται να καλύψει κάθε απαίτηση χρήστη του συγκεκριμένου ΤΟΜΠ 

(Ελληνικός Στρατός και Κυπριακή Εθνοφρουρά). 

 Η προσέγγιση LEONIDAS 300 περιλαμβάνει πλήρη αναβάθμιση της 

βαλλιστικής και της αντιναρκικής προστασίας, νέους ψηφιακούς σταθμούς 

εργασίας για οδηγό και πυροβολητή, νέο ηλεκτρικό σύστημα και πολλαπλό 



δίκτυο δεδομένων που επιτρέπει την εύκολη διασύνδεση ενσωμάτωση κάθε 

νέου συστήματος και υποσυστήματος. Ειδικά για την αναβάθμιση της 

θωράκισης η EODH προσφέρει σύγχρονη θωράκιση βαλλιστικής προστασίας, 

στο εμπρόσθιο τόξο, επίπεδου Level 5 (κατά ΝΑΤΟ STANAG 4569) και 

προστασία δαπέδου επιπέδου 3a και 3b. H ολιστική πρόταση LEONIDAS 

300, «μεταμορφώνει» με περιορισμένο κόστος, το ΤΟΜΠ σε ΤΟΜΑ και 

του προσφέρει πολύ μεγάλες δυνατότητες προσβολής στόχων, 

εξαιρετικά αναβαθμισμένη προστασία και ευκινησία, ευθέως 

συγκρινόμενες με κάθε σύγχρονο ΤΟΜΑ. 

 Η εταιρεία παρουσίασε και την ολιστική πρόταση σπονδυλωτής 

αναβάθμισης των Ελληνικών TΟΜΠ  Μ113Α1 και A2 στο επίπεδο Μ113 

HEL. Η πρόταση περιέχει πολλά κοινά σημεία με την αντίστοιχη του 

LEONIDAS 300. Τα δύο αναβαθμισμένα ΤΟΜΠ προτείνεται, σε Ελληνική 

χρήση, να χρησιμοποιούν τον ίδιο κινητήρα και να «μοιράζονται» πολλά 

κοινά συγκροτήματα, από τηλεχειριζόμενο πύργο οπλισμού μέχρι κοινή 

διαμόρφωση ψηφιακών θέσεων εργασίας οδηγού και πυροβολητή. Θα 

επιτυγχάνονται έτσι οικονομίες κλίμακας και ευκολία συντήρησης, μέσω 

της επίτευξης ομοιοτυπίας. 

 Η εντυπωσιακή συλλογή θωράκισης ASPIS NG, ως μέρος της 

ολιστικής προσέγγισης αναβάθμισης των αρμάτων LEO 1A5 στο 

επίπεδο LEO 1HEL, κυριαρχούσε, επίσης, στον εκθεσιακό χώρο. Η 

πρόταση LEO 1HEL αναβαθμίζει πλήρως το άρμα με νέο συγκρότημα ισχύος 

1000 ίππων, νέο σύστημα ανάρτησης και νέα ερπύστρια, νέο Σύστημα 

Ελέγχου Πυρός, σταθεροποίησης και ηλεκτρικής περιστροφής του πύργου, 

νέα πρόσθετη συλλογή θωράκισης, νέο ηλεκτρικό σύστημα και εγκατάσταση 

συστήματος ψηφιακής διασύνδεσης. Η ενσωμάτωση τηλεχειριζόμενου 

πυργίσκου εγγύς προστασίας στο ανεξάρτητο Πανοραμικό περισκόπιο του 

Αρχηγού, η εγκατάσταση οργανικού drone αναγνώρισης καθώς και 

περιπλανώμενων πυρομαχικών αποτελούν επίσης πρόσθετες, εύκολα 

ενσωματούμενες επιλογές λόγω της ανοικτής αρχιτεκτονικής. Έτσι ένα άρμα 

της προηγούμενης γενιάς, αποκτά δυνατότητες που ξεπερνούν, πολλαπλώς, 

ήδη υφιστάμενες σε άρματα της επόμενης γενιάς και το επιτυγχάνει με πολύ 

μικρό κλάσμα κόστους, συγκρινόμενο μ’ αυτό της απόκτησης ενός νέου 

άρματος. Η ολιστική προσέγγιση αναβάθμισης του LEO 1HEL λόγω της 

σπονδυλωτής της σχεδίασης εφαρμόζεται και προτείνεται για κάθε 

άρμα αυτής της γενιάς (Μ48Α5, Μ48Α5 MOLF, M60A1 - A3, AMX 30). 

Κατά την διάρκεια της Έκθεσης, υπογράφηκε Συμφωνία Συνεργασίας 

μεταξύ της EODH και της Εταιρείας EOS Defense Australia, κορυφαίας 

στη Σχεδίαση και Παραγωγή Τηλεχειριζόμενων Σταθμών Οπλισμού 

(RWS) για την μεταφορά τεχνογνωσίας και την παραγωγή στην Ελλάδα 

Σταθμών Οπλισμού για τις ανάγκες των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων 

και άλλων Ευρωπαϊκών Χωρών. 

 Στο περίπτερο εκτέθηκαν επίσης μια ολόκληρη σειρά 

τηλεχειριζόμενων σταθμών οπλισμού της VALHALA και της EOS. Από τη 



πρώτη παρουσιάστηκε ο πύργος Midgard με πυροβόλο 20mm και από τη 

δεύτερη ο πύργος R400 με πυροβόλο 30x113mm, συζυγές πολυβόλο και 

δυνατότητα βολής αντιαρματικών πυραύλων JAVELIN ή SPIKE. 

          Επιπλέον, στο περίπτερο της EODH παρουσιάστηκαν τα DRONE 

Αναγνώρισης και Επίθεσης της Συνεργαζόμενης GEP τα οποία έχει 

ενσωματώσει ως οργανικά η EODH στις προτάσεις αναβάθμισης Αρμάτων 

Μάχης και Τεθωρακισμένων Οχημάτων Πεζικού.  

Ξεχωριστό ενδιαφέρον παρουσίαζαν για τους περισσότερο μυημένους, 
τα αυθεντικά δοκίμια θώρακα επί των οποίων είχαν πραγματοποιηθεί 
βλητικές δοκιμές. Εύκολα μπορούσε να διακρίνει κανείς το πάχος της 
θωράκισης που απαιτείται για να παρέχει βλητική προστασία από Level 3 
έως και Level 6 (!!!) της STANAG 4569. 

 
 H σημαντικότερη εξέλιξη για την EODH, αφορά την δημιουργία 

της θυγατρικής EODH DYNAMICS, με διευρυμένο σκοπό και κύρια 
στόχευση την αναβάθμιση υφιστάμενων τεθωρακισμένων μέσων, τη 
παραγωγή νέων τεθωρακισμένων οχημάτων (βλέπε τροχοφόρο 
τεθωρακισμένο πολλαπλών χρήσεων και διαμορφώσεων, 4Χ4, ΟΠΛΙΤΗΣ) και 
την εργοστασιακή υποστήριξη κάθε τεθωρακισμένου μέσου. Όλα τα 
παραπάνω θα πραγματοποιούνται στις νέες, πρόσθετες, τελευταίας 
τεχνολογίας εγκαταστάσεις 10.000 τμ που η κατασκευή τους ήδη 
συμβασιοποιήθηκε, με σύντομο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης. 

 
Το περίπτερο της EODH παρουσίασε αυξημένη επισκεψιμότητα από 

ξένες αποστολές, Στελέχη των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων και 
Συμμαχικών Χωρών, Συνεργάτες από τη Διεθνή και Ελληνική Αμυντική 
Βιομηχανία καθώς και Εκπροσώπους Πανεπιστημίων και Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων. Ιδιαίτερα τιμητική για την EODH ήταν η επίσκεψη του Προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας κυρίου Χριστοδουλίδη, του Υπουργού Άμυνας 
της Κύπρου κυρίου Πάλμα, του Α/ΓΕΕΦ Στρατηγού Γεώργιου Τσιτσικώστα, 
καθώς και Ανώτερων Λειτουργών της Κυπριακής Δημοκρατίας. Επίσης ο 
Γενικός Επιθεωρητής Στρατού, Υπαρχηγός ΓΕΣ Αντιστράτηγος Ανδρέας 
Κορωνάκης και ο Διοικητής ΑΣΔΕΝ, Αντιστράτηγος Εμμανουήλ Θεοδώρου, Ο 
Διευθυντής Δ’ Κλάδου ΓΕΣ, Υποστράτηγος Ελευθέριος Οικονόμου, 
Διευθυντές όπλων και Σωμάτων καθώς και άλλοι ανώτεροι Επιτελικοί 
Αξιωματικοί.  

 
Κεντρικά Γραφεία: 

 

EODH SA, Γιαννιτσών 31, Βαλκανικό Κέντρο 

Κτίριο Φίλιππος, 54627, Θεσσαλονίκη 

Τηλ. +30 2310500126 

Φαξ. +30 2310500127 

 

Εργοστάσιο Παραγωγής: 

 

EODH SA 

Λάκκωμα Χαλκιδικής, 63080 



Τηλ. +30 2399051114 

Φαξ. +30 2399051113 

Διαδίκτυο: 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: eodh@otenet.gr 

info@eodh-dynamics.com 

www.eodh-protection.com 

www.eodh-dynamics.com 

 

  
 

 
 

 

  

 


